
 Mateřská škola, Nové Město nad Metují, Rašínova 600 
 

 
Ahoj Skřítkové! 
Opět vás po týdnu zdravíme! Už se nám po vás moc stýská a těšíme 
se na společný nárat do školky. Abychom se před Velikonocemi ještě 
trošku zabavili, máme pro vás připraveno zase pár nápadů na činnosti 
doma i venku.  
Určitě jste si všimli, že se naše školka zapojila do 
velikonočního zdobení,…tak snad i vy se k ostatním se 
svými výrobky přidáte. (Bližší informace na facebooku a 
webu školky.) 
Těšíme se na ozdobené větvičky před školkou. Fantazii 
se meze nekladou. 
                                                                                 
A teď ke slíbeným úkolům:                                                                  

VYCHÁZKA S ODMĚNOU: 
Poproste rodiče, ať se s vámi jdou ven vyvětrat, (nejlépe někam, kde 
není moc lidí, třeba do parku, na ochoz stadionu, nebo můžete vyjet 
někam za město…) a přitom si všímejte světa a přírody kolem vás. 
 

 Poslouchej, jestli uslyšíš nějaké ptáčky a zkus je ve větvích najít 

 Přeskoč několik překážek- třeba kanál, klacíky, obrubník,… 

 Dejte si závody s tatínkem, nebo maminkou v běhu 

 Najdi nějaký strom, …víš jak se jmenuje? Poznáš i další stromy? 
Zkus některý obejmout a zjisti, jakou má kůru na dotek 

 Najdi venku něco červeného, modrého, žlutého,… 

 Zkuste najít v trávě nějakého broučka, nebo berušku, prohlédni 
si, jak vypadá a spočítej, kolik má nožiček 

 Najděte šišky, můžete je počítat a trefovat se s nimi do stromů 

 Udělejte deset dřepů s výskokem 
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 Skákejte (třeba k lavičce) po jedné noze a zpátky po druhé noze 

 Najděte proutky ze kterých doma společně zkusíte uplést 
pomlázku 

 
Věříme, že vymyslíte ještě další zábavné aktivity venku a na závěr se 
můžete zastavit u naší školky, a tam před školkou pod stromem 
najdete krabičku s odměnou, ze které si můžete vybrat překvapení.  
(Nejlepší den by byl úterý, ale snad tam odměny vydrží i další dny) 
 
K Velikonocům patří pomlázka, ale také zajíčci, beránci, slepičky, 
vajíčka,… 
 

NAUČ SE VESELÁ VELIKONOČNÍ ŘÍKADLA 

 

 

 Vejce jako obrázek, 

malované z lásky, 

komu radost udělá 

zítra u pomlázky? (kraslice) 

 

Pomlázka 

V nůši malý zajíček nesl kopu vajíček. 

Potkala ho včela, jedno po něm chtěla. 

Dávala mu za to, pampeliščí zlato,  

přidávala hned, jabloňový med. 

Zajíci se zdálo, že je to moc málo. 

Vajíčka si vzal a šel zase dál.  
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Před Velikonoci budete nejspíš připravovat vajíčka pro koledníky a 
péct nějakou dobrotu, třeba velikonočního beránka, nebo mazanec. 
K tomu budete potřebovat vajíčka. Víš odkud se vajíčka berou? 
Pořádně si prohlédni vajíčko. 
Víš z jakých částí se skládá? 
Víš, jak se z vajíčka stane kuřátko? 
A víš jak dlouho musí slepička sedět na vajíčku a zahřívat ho, aby se 
z něj vylíhlo kuřátko?   
Tři týdny, to je 21 dní. 
Můžeš se podívat,…tady už se kuřátka vyklubala z vajíčka. 
 
Kvočna s kuřaty: https://www.youtube.com/watch?v=RR2AfREdw1w 
 
Doma se nám kuřátka z vajíček z obchodu nevylíhnou, ale můžeš 
s ním zkusit něco jiného. Třeba takový pokus.  
Chceš vědět, co se stane, když vajíčko ponoříš 
do skleničky s octem a necháš ho tam do 
druhého dne?  
Můžeš poprosit třeba tatínka, at´to s tebou 
vyzkouší a až se sejdeme ve školce, povíš nám, 
jestli se s vajíčko v octu nějak změnilo. 

 
 
 

 
 
 
 

https://www.youtube.com/watch?v=RR2AfREdw1w
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VELIKONOČNÍ  POHÁDKA O SLEPIČCE, KTERÁ CHTĚLA VYSEDĚT ZVLÁŠTNÍ 
VAJÍČKO 

 

O ZELENÉM VAJÍČKU Eduard Petiška 
 
 Kohoutku, chtěla bych vysedět zelené vajíčko, řekla slepička kohoutkovi. 
Kdopak to kdy slyšel, že by slepička snášela zelená vajíčka, polekal se kohoutek. 
Jdi a přines mi je. Dřív mi nechoď na oči, řekla umíněná slepička. Kohoutek šel 
hledat zelené vajíčko.  
Přišel k paní krůtě. „Paní krůto, nemáte zelné vajíčko? Ale kohoutku, kde bych 
vzala zelená vajíčka? Jdi k tetě huse, třeba nějaké má. Šel kohoutek k tetě huse. 
Teto huso, nemáte zelená vajíčka? I ty jeden kohoutku, snad se mi neposmíváš? 
Copak snáším zelená vajíčka? Neposmívám se, ale slepička mě posílá, abych jí 
přinesl zelené vajíčko. Jdi a zeptej se špačků, třeba tam najdeš zelené vajíčko. 
Šel kohoutek ke špačkům. Prosím vás, špačkové, slepička mě poslala pro zelené 
vajíčko, nemáte nějaké? Kdepak bychom je vzali, říkali špačkové, ale zeptej se 
drozda, snad ví o zeleném vajíčku. Šel kohoutek k drozdovi. Prosím pěkně, 
drozde, slepička mě posílá pro zelené vajíčko, nemáš nějaká? Už jsem byl u paní 
krůty, u tety husy i u špačků a nikde nemají zelené vajíčko. Nemáš-li je, aspoň 
mi poraď A drozd odpověděl: Zelené vajíčko nemám, ale snad je bude mít 
skřivánek. Toho se zeptej. Šel kohoutek ke skřivánkovi. Skřivánku, prosím 
pěkně, nemáš zelené vajíčko? Slepička mě posílá, abych jí nějaké přinesl. Už 
jsem byl u paní krůty, u tety husy, u špačků i u drozda, a nikde jsem zelené 
vajíčko nedostal. Skřivánek se zamyslil a povídá: Taková vejce by mohla mít jen 
babička sova. Nenajdeš-li zelené vajíčko u ní, nikde jej nenajdeš. Šel kohoutek k 
babičce sově. Babičko sovo, prosím pěkně, nemáš zelené vajíčko? Slepička mě 
posílá, abych jí nějaké přinesl. Už jsem byl u paní krůty, u tety husy, u špačků, u 
drozda, u skřivánka, a nikde jsem zelené vajíčko nedostal. Babička sova ospale 
zamrká a povídá: Taková vejce neznám. Vrať se domů a řekni slepičce, ať jen 
snáší bílá vajíčka. Kohoutek jde smutně domů. Před vraty se zastaví. Alenka 
maluje velikonoční kraslice a dává barevná vajíčka na okno. Jedno vajíčko je 
krásně zelené. Frrrrr – vyletí kohout na okno a už pospíchá se zeleným vajíčkem 
k slepičce. To je krása, kohoutku, raduje se slepička ze zeleného vajíčka a posadí 
se na ně. Vajíčko pod ní křupne a zbudou jen zelené střepy. Je vyfouknuté. Nic v 
něm není. Bílá vajíčka jsou přece jen lepší, povídá slepička, aspoň víme, že se z 
nich vylíhne kuřátko. A kohoutek je rád, že nemusí shánět nové zelené vajíčko. 
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Analogi.net 

 
 
Obrázek si můžete vytisknout a vyznačená kolečka vytiskat tamponkem, nebo 
špuntem namočeným v barvě, vyplnit zmuchlanými papírky, oříšky,… 
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Výroba velikonoční ovečky – zápich 
Budeš potřebovat: papír, nůžky, vatu, lepidlo, izolepu, tužku, špejle a 
šikovné ruce. 
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Postup: Obkresli si na papír ruku, vystřihni, polep kuličkami z vaty, 
dodělej očička a mašličku a připevni na špejli. 
 

            
 
 
 
 
 
 

Hotovou ovečku si můžeš zapíchnout na ozdobu do nějakého jarního 
květináče. 
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Zopakuj si, která zvířátka žijí na statku a jak se jmenují jejich 
mládátka. 
Názvy zvířátek vytleskej. Zkus udělat zvuky, které dělají tato zvířátka? 
 
Ovečka – beran- … 
Kráva- býk- …                                                       
Koza- kozel-… 
Kočka- kocour-… 
Fenka- pes- … 
Slepička- kohout-… 
Klisna- kůň-… 
 
Zkus napodobit pohybem zvířátka. Lez po čtyřech jako pejsek (ne po 
kolenou) a zvedej při tom nožičku, jako on u patníku. Protáhni si záda 
jako kočička když pije mlíčko. Cválej jako koník. Zkus chodit „na 
bobečku“ s rukama za zády jako slepička…  
 
 
Když to všechno zvládneš, připomeň si, jaké je teď roční období a  
měsíc v roce. Pak se můžeš se naučit tuhle písničku a třeba si na ni 
zacvičit nebo zatancovat.  
  
 

Zdeněk Svěrák a Jaroslav Uhlíř - Jaro dělá pokusy 

https://www.youtube.com/watch?v=JEC-LU3qs-k  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.youtube.com/watch?v=JEC-LU3qs-k
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Činnosti u pracovního listu: 
Co vidíš za mláďátka? Kdo je jejich maminka? 
 Kolik jich je nalevo, kolik napravo? 
Můžeš přiřadit stejný počet kuřátek a stejný počet vajíček k sobě- 
skupiny zakroužkuj, spoj je čárou a obrázek vybarvi 
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Velikonoční kuřátko 

Grafomotorické cvičení na uvolnění ruky – nejprve uvolníme ruce 

kroužením v zápěstí, uvolníme celou ruku, procvičíme prstíky ťukáním 

o sebe, správně uchopíme pastelku třemi prsty a krouživými pohyby 

kreslíme kuřátko. Dokreslíme nožky, ocásek a zobáček. 

 

 

Užijte si krásné Velikonoce plné sluníčka, velikonočních dobrot a 

veselých koledníků…  A buďte hodně venku, ať jste zdraví. 
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